M Poznat, styczen 2004 r.

Szanowni Panstwo,

Kolejny raz wspoélnie przeprowadzimy probny sprawdzian/egzamin gimnazjalny.
Zyczymy, aby podjety dodatkowy trud pozwolit Uczniom, Nauczycielom
1 Rodzicom na zapoznanie si¢ ze stanem przygotowania do wlasciwego
sprawdzianu/egzaminu gimnazjalnego.
Wszystkim zyczymy sukcesu na miar¢ mozliwos$ci i wkiadu wlasnej pracy.

Zofia Hryhorowicz

Dyrektor OKE w Poznaniu
SCHEMAT PUNKTOWANIA
Zadania zamKknigte
Numer zadania 112]13[4(5]6|7|8|9]10]11]12]13|14]15]16[17[18[19]20]21]22|23|24|25

Poprawna odpowiedz|C | B|C|B|A|B|C|D/ B[ B|C|C|C|A(D/B|C|B|B|C|C|C|A|D|C

Zadania otwarte

Uwagi ogoélne :

Czasem punkty przyznawane sa oddzielnie za poprawna metode¢ rozwiazywania zadania oddzielnie
za wykonanie.

Poprawna metoda to schemat postgpowania prowadzacego do pelnego rozwiazania zadania przy
bezbtednym wykonaniu poszczegodlnych etapow.

W zadaniach matematycznych poprawne wykonanie oznacza najczg¢sciej poprawne obliczenia.
Punkty za wykonanie (obliczenia) przyznajemy tylko wtedy, gdy uczen stosuje poprawna metode
(chyba ze schemat w tym konkretnym przypadku kaze inaczej). Obliczenia nie musza by¢
szczegdtowe, powinny jednak ilustrowac¢ metode rozwiazywania.

Jesli uczen mimo polecenia ,,napisz obliczenia” nie przedstawit zadnych obliczen, a napisal poprawna
odpowiedz, nie otrzymuje punktu (chyba ze schemat w tym konkretnym przypadku kaze inaczej).
Za kazde poprawne i pelne rozwiazanie przyznajemy maksymalna liczb¢ punktow naleznych
za zadanie.




Nume'r LICZb,a Poprawna odpowiedz Punktowanie zadan Inne.pop.r awne
zadania | punktow odpowiedzi, uwagi
26 2 a) syntezy , b) wymiany, Za poprawne zapisanie:
c)analizy - trzech nazw 2p.
- dwoch nazw 1p.
- jednej nazwy Op
27a 2 JHCI + Zn — ZnCly + Hy 1 Za poprawne zapi§anie symboli P‘rzy vsfodorze moze
1 wzordéw substratow nie byc strzalki.
1 produktow — 1 pkt
Za poprawnie dobrane
wspotczynniki ilosciowe — 1pkt
27b 1 gaz (wodor) jest bardzo stabo | Za poprawne wyjasnienie — 1 pkt
rozpuszczalny w wodzie
. Za poprawne wypisanie kazdej |- opor lub
28a 3 - opdr elektryczny, wielikgéci -1 p.yp : rezl;stancj a
- napigcie elektryczne, S
i .. du. - napiccie
natg¢zenie pray - natezenie
- moc
Za poprawne wypisanie czterech | Okreslenie zrodto
28b 2 - woltomierz elementow — 2 p. pradu mozna
- amperomierz za poprawne wypisanie 2-3 zastapic pojeciem
- zrodto pradu elementow — 1p. 0gniwo.
- opornica suwakowa
- przewody elektryczne
Jezeli obok jedne;j
29a 1 ziemniak 1 pszenica Za wypisanie obydwu ro$lin - 1p | poprawnej nazwy
znajdzie si¢ btedna —
Op
Inne pary:
29b 1 np. mysz polna i myszoldw | Za podanie prawidtowej pary - ziemniak
—1Ip 1 kuropatwa
-kret i lis
-jez 1 lis itp., jezeli
wystgpuje migdzy
nimi zalezno$¢
pokarmowa
Inne tancuchy
29¢ 1 np. pszenica — pedrak — kret — | Za poprawnie zapisany tancuch |zaczynajace si¢
myszotow pokarmowy zlozony z czterech | od producentow
elementow — 1p 1 zawierajace trzech
kolejnych
konsumentow.
. . Za podanie poprawnej nazwy — | Skandynawski,
30a 1 Potwysep Skandynawski Ip ’ PP : g ale nieySkandynawia
30b 2 Norwegia, Szwecja Za podanie nazwy kazdego z Jezeli obok jednego
wymienionych panstw — 1p prawidtowego

panstwa uczen




wymienia drugie
btedne — otrzymuje
Ip

Jezeli podaje jedna
nazwe prawidlowa

1 kilka blednych - Op

a) za poprawna metodg

Jezeli uczen obliczy

31a L=15+10+4= obliczania obwodu bezbtednie tylko
L=25+4mn(cm) figury — 1p (poprawne obwdd trapezu — 1p
podstawienie wartosci (kryt. a)
liczbowych) Nie oceniamy
b) za poprawne obliczenia — 1p | stosowania
jednostek.
Opisanie obwodu
1 figury wyrazeniem
31b 3atb+2- 9 h-n Za poprawne zapisanie catego  |3a+b + 2 ar -jezeli
lub wyrazenia : uczen oznaczy r na
3a+b+h-n a) obwod trapezu - 1p rysunku jako
b) dlugos¢ okregu - 1p promien okrggu - 2p
Jezeli uczen nie
oznaczy r— lp
Za zapisanie
wyrazenia
opisujacego tylko
obwad trapezu
lub tylko obwaod
okregu 1p.
32. Objetos¢ naczynia: a) zastosowanie poprawne;j
V=3dm - 1,5dm - 1,2dm metody obliczania
=5,4dm? objetosci prostopadloscianu —
V=154 litra 1 p.
a — dlugos$¢ krawedzi b) za zastosowanie poprawnej
sze$ciennej kostki, stad: metody obliczenia dlugosci
6a% =600 krawgdzi szescianu —1p.
a?=100
a=10(cm)
a=1dm
objetos¢ kostki: ¢) zastosowanie poprawnej
V=1dm - 1dm - 1dm = 1dm? |metody obliczania Jednostki moga by¢

V=1 litr
541-11=441

W naczyniu pozostato 4,4
litra wody

obj¢tosci szeScianu — 1 p.

d) za poprawne obliczenia
w calym zadaniu — 1 p.

e) za odpowiedz z jednostka-1 p.

uwzglednione tylko
w koncowych
etapach rozwiazania
zadania np.
V=3-1,5-1,2
=5,4 (dm?)




